

ગાંધીનગર વિશ્વના પ્રદૂષિત શહેરમાં ૧૬૬માં ક્રમે



ગાંધીનગર, તા. ૨૩ ક્લીનેસ્ટ કેપિટલ તરીકેની ઓળખ પામેલુ આપણુ નગર વિશ્વના પ્રદૂષિત નગરોમાં ૧૬૬મા ક્રમે છે. બેર ક્વોલિટી રિન્કિંગમાં રાજ્યનું પાટનગર ગાંધીનગર ૪૩.૫૨ સાથે ૧૬૬મા ક્રમે છે. સતત બીજા વર્ષે વિશ્વમાં સૌથી પ્રદૂષિત શહેરો અંગેના અહેવાલમાં આવતા છે. વર્ષ-૨૦૨૧ના વર્લ્ડ એર ક્વોલિટી રિપોર્ટમાં આવતા રજૂ કરવામાં આવી છે.

વધારે પ્રમાણમાં રહ્યું છે. સ્વીસ કંપની આઈક્યુએરના વર્લ્ડ એર ક્વોલિટી રિપોર્ટ એ ખતરાની ઘંટડી સમાન છે. આ અહેવાલ સરકારો અને મહાનગર પાલિકાઓ માટે ખતરાની ઘંટડી સમાન છે. લોકો જોખમી પ્રદૂષિત હવાને શ્વાસમાં લે છે. વાહનોનું ઉત્સર્જન હવાના પ્રદૂષણમાં વધારો કરવામાં મુખ્ય ભૂમિકા ભજવે છે. હવાના પ્રદૂષણથી વ્યક્તીના આરોગ્યને મોટી અસર થાય છે. અહેવાલમાં જણાવ્યાનુસાર ચેતવણીજનક બાબત છે કે ૨૦૨૧માં ભારતનું એક પણ શહેર ઉચ્છેદને નિર્ધારિત કરેલ માપદંડમાં આવતુ નથી. ભારતના તમામ શહેરોમાં પ્રદૂષણનું સ્તર ઊંચું છે. વિશ્વ આરોગ્ય સંસ્થાએ ઘનમીટર દીઠ ૫ માર્શકોગ્રામનું લેવલ નિર્ધારિત કરેલ છે. ભારતના ૪૮ ટકા શહેરોમાં હાવની ગુણવત્તાનું સ્તર ઘનમીટર દીઠ ૫૦ માર્શકો ગ્રામ કરતાં વધુ રહ્યું હતું. જે ઉચ્છેદના ધોરણો કરતાં આશરે ૧૦ ગણુ વધુ છે.

રાજ્યમાં કોરોનાના નવા ૧૬ કેસ નોંધાયા

ગાંધીનગર, તા. ૨૩ ગુજરાતમાં દિવસે દિવસે કોરોના કેસમાં ઘટાડો થઈ રહ્યો છે. આજે કોરોનાના નવા ૧૬ કેસ આવ્યા હતા. તો બીજી તરફ ૨૫ દર્દીઓ રિકવર પણ થઈ ચુક્યાં છે. અત્યાર સુધીમાં કુલ ૧૨,૧૨,૫૬૫ નાગરિકો કોરોનાને મ્હાત આપી ચુક્યાં છે. જેના પગલે કોરોનાનો રિકવરી રેટ

પણ સુધરીને ૯૯.૦૮ ટકાએ પહોંચી ચુક્યો છે. તો બીજી તરફ રસીકરણના મોરચે પણ સરકાર મજબુતીથી લડી રહી છે. રાજ્યમાં આજે ૧,૮૯,૬૪૯ નાગરિકોનું રસીકરણ થયું છે. બીજી તરફ એક્ટિવ કેસની વાત કરીએ તો રાજ્યમાં કુલ ૨૯૯ એક્ટિવ કેસ છે. જે પૈકી ૦૨ નાગરિકો વેન્ટિલેટર પર છે. જ્યારે ૨૯૭ નાગરિકો સ્ટેબલ છે. જ્યારે ૧૨,૧૨,૫૬૫ નાગરિકો અત્યાર સુધીમાં કોરોનાને કારણે કુલ ૧૦,૯૪૨ નાગરિકોનાં મોત થઈ ચુક્યાં છે. આજે રાજ્યમાં કોરોના કેસની વાત કરીએ તો અમદાવાદ કોર્પોરેશનમાં ૮, વડોદરા ૪, રાજકોટ ૨, વડોદરા ૨ એમ કુલ ૧૬ કેસ નોંધાયા છે.

આજે મનપા સ્થાયી સમિતિની બેઠક

૧૩ જેટલા મુદ્દાઓ પર ચર્ચા થશે : મનપાના ખુલા પહેર લોટો ભાડે આપવા અંગે બેઠકમાં નિર્ણય લેવાશે : રંગમંચોના બુકિંગની પ્રથાને સરળ બનાવવા અંગે ચર્ચા થશે

સેક્ટરોમાં ખોદકામ બાદ માટીના ઢગનો ખડકલો

દુબિયા વાતાવરણથી રહીશો ત્રસ્ત : પાણી ગટર લાઇન સંદર્ભે ખોદકામ બાદ પાણીનો છંટકાવ પણ ઘણાં શહેરોમાં પાણીની નવી લાઇન નાંખવા માટે સેક્ટરોમાં કામ હાથ ધરવામાં આવ્યું છે. જ્યારે હાલ પાણીની નવી લાઇન નાંખવા માટે ખોદકામ ચાલી રહ્યું છે. પરંતુ ખોદકામના અંતે સ્થળ પર માટીના ઢગ ખડકલો રહેતા સ્થાનિકો માટે ડરથી વાતાવરણ મુંઝવણરૂપ બન્યું હોવાનો રોષ પણ પ્રબળ બન્યો છે. શહેરના ખ માર્ગ આસપાસના વિસ્તારમાં પણ આ મુજબની સ્થિતિ છે. એકબાજુ પાણીની નવી લાઇન નાંખવા માટે ઠેકાણે ગટર લાઇન નાંખવા માટે પણ કામ શરૂ કરી દેવાયું છે. ત્યારે સેક્ટરોમાં ઠેર ઠેર ખોદકામ સાથે સ્થાનિકો સતત ઉડતી ધુળના લીધે ગાઢીમામ પોકારી ગયા છે. માટીના ઢગ પર પાણીનો છંટકાવ પણ ન થતો હોવાથી એલર્જી અને દમના દર્દીઓ આ સ્થિતિ વચ્ચે વિશેષ પરેશાન થયા છે. ગાંધીનગરમાં સ્માર્ટ સીટી અન્વયે વિવિધ વિકાસ કામો હાથ ધરવામાં આવ્યા છે. જ્યારે શહેરમાં કામગીરી હાથ ધરવામાં આવી છે. ત્યારે નગરના ખ માર્ગ આસપાસ પણ ઘણાં ઠેકાણે ખોદકામ કરવામાં આવ્યું છે. ખ-૧ થી ખ-૪ વચ્ચે લાઇન નાંખી દેવામાં આવી છે. જ્યારે સે-૧-૩ અને સે-૫ ના અપ્રોચ માર્ગ પણ તુટેલી હાલતમાં છે. આ સ્થિતિ વચ્ચે નવી લાઇન નાંખવાની સાથે યોગ્ય માટી પુરાણ તેમજ ખોદાયેલા માટીના ઢગના લીધે જન આરોગ્યના હિતને ધ્યાનમાં રાખી વાતાવરણમાં ધુળ ન ઉડે તે મુજબ માટી પર પાણીનો યોગ્ય રીતે છંટકાવ થાય તે પણ અનિવાર્ય છે. ઠેર ઠેર ખોદકામ કરીને માટીના ઢગ ખડકલો દેવાતા સ્થાનિકોમાં પણ રોષ પ્રવર્ત્યો છે. આ મામલે સ્થાનિક રીડીશો દ્વારા પણ ગમે ત્યાં માટીના ઢગ ન કરવા તેમજ ખોદકામના અંતે સ્થળ પર પાણીનો છંટકાવ કરવા પણ રજુઆત કરવામાં આવી છે.

જિલ્લામાં સોલાર રૂફટોપ માટે ૬૭૨૮ ઘરવપરાશના વીજ ગ્રાહકોની અરજીઓ મળી

જિલ્લામાં ૧-૨-૨૧ થી ૩૧-૧-૨૨૨ દરમિયાન ૩૪૫૩ ટી.બી.ના દર્દીઓને આર્થિક સહાય અપાય છે. બાળ સેવા યોજના અંતર્ગત ૬૬૪ અરજીઓ મંજૂર કરાઈ



સોલાર રૂફટોપના વીજ ગ્રાહકોની નોંધણી ગાંધીનગર (દે)ના ધારાસભ્ય શંભુજી ઠાકોરે ગાંધીનગર જિલ્લામાં સોલાર રૂફટોપ યોજના હેઠળ વીજ ગ્રાહકોની નોંધણી અંગે પુછવા એક લેખિત પ્રશ્નના ઉત્તરમાં ઉજ્જવે જણાવ્યું છે કે, ૩૧-૧-૨૨૧ની સ્થિતિએ છેલ્લા બે વર્ષમાં ગાંધીનગર જિલ્લામાં 'સૂર્ય ગુજરાત' યોજના હેઠળ ૬૭૨૮ ઘર વપરાશના વીજ ગ્રાહકોની અરજીઓની નોંધણી થયેલ છે. ઉક્ત સ્થિતિએ ઘર વપરાશના ઉક્ત વીજ ગ્રાહકો દ્વારા નોંધણી થયેલ અરજીઓની કુલ વીજ ક્ષમતા ૨૬૩૯૩ કિલો વૉટ છે. ધવળગંતરી રચની સેવા નરોડાના ધારાસભ્ય બલરામ શાવણીએ છેલ્લા એક વર્ષમાં ગાંધીનગર શહેરમાં ધવળગંતરી રચની સેવાઓ અંગે પુછવા એક લેખિત પ્રશ્નના ઉત્તરમાં આરોગ્ય મંત્રીએ જણાવ્યું છે કે, ગાંધીનગર શહેર (કોર્પોરેશન)માં કુલ ૮,૪૫,૮૦૦ વ્યક્તિઓએ લાભ લીધો છે.

www.capitaloffset.in કેપિટલ ઓફસેટ AN ISO 9001:2015 Certified Company મલ્ટીકલર ઓફસેટ પ્રિન્ટિંગ

જગદીશ સ્ટીલ સ્ટોર્સ

વિધાનસભામાં ગાંધીનગર - પ્રકાશ જહા